

教育局召开教育改革工作推进会

本报荣成11月26日讯(宋浩) 11月23日上午,荣成市教育系统名校考察经验交流暨推进教育改革座谈会在市第一中学召开。市教育局党委班子成员、科室负责人及局属事业单位负责人,各学区、市直学校(幼儿园)主要负责人共计60余人参加了座谈会。

会议上,考察团成员分别从校本课程设置、教师培养机制、特色项目发展等方面交流了考察心得,并结合各自学校实际,规划了学校当前和长远的发展工作思路。

市教育局负责人指出,教

育改革和创新发展是当前教育工作的主旋律,面对突破式发展的新形势和教育内涵发展的新要求,“如何从整体上把握改革工作推进思路”和“如何从细节处找准自身突破的项目”是考察的重要指向。各考察成员学校要真心总结先进经验,用心反思工作不足,将考察经验切实转化成办学效果。

市教育局负责人强调,围绕深入推进改革工作,要认真抓好以下几个方面:一是要坚守底线,把握主线。二是要全员用力,梯次推进。要站在全

市教育“一盘棋”的角度来考虑问题,不抱有“佛系”心态和“看客”心理,主动把自己摆进改革的进程中来,坚定地做教育改革的“主人翁”和“助推者”。三是要明晰定位,问题引领。要站在历史的节点上,充分认识教育改革的战略地位,高度认识“教育转型发展”在突破式发展这一时期的重要意义。四是要面上推动,点上突破。要在项目带动下投入精力,以促进学校创新发展为着力点,找准特色项目发展切入点,各学段分别选择2至3处学校,对接上海、江苏等地的名

校,实行包括校长课程领导力、名师培训和社团建设等方面“一对一”结对合作和提升,快速形成点上先发优势。通过自我转型发展,形成面上的示范带动。五是要综合施策,久久为功。要着眼长远抓当前,结合集成式改革的要求,在重点突破上规划好明年的工作思路。要立足当前抓长远,通过活化办学体制和机制,创新素质教育育人方式,完善现代教育治理体系,实现荣成教育高位、优质、特色发展。六是要边学边做,付诸行动。对于已经开展的改革工作,要积极借

鉴先进地区的经验,抓紧落细、落实;对明年的工作思路,抓紧制定实施方案,确保各项工作见事见成效。七是要开放思维,优化服务。要学习“拿来主义”,移植先进地区的社团建设、队伍提升、课程引领等方面的经验,完善、发展、超越,激发内驱活力。要借力月度例会、家长监督台等方式,形成家校合力,提升教育社会满意度。

会议上,市教育局分管负责人就意识形态工作、平安校园建设、民生工程推进等方面进行了详细的安排部署。

速读

近日,荣成市第二实验小学在学校礼堂举行“捐书留香,情系校园”教师捐书活动。本次捐书活动师生共捐书2000多本,有的孩子独自一人捐书6本。这些饱含师生们浓浓爱心的书籍,定能让爱的暖流在菁菁校园永远传递。

于华珍

近日,市第三十二中学举行燃气安全运行应急演练,全体参加演练人员严阵以待,把演练当成实战考验,整个演练过程高效、紧凑,完成了演练方案规定的内容。

樊忠燕 曲媛琪

11月23日,南山社区党总支邀请荣成明天法律服务所的尹晓静律师到社区开展了主题为“拒绝家庭暴力,共筑幸福家庭”的反家暴讲座。

张育静

近日,斥山完小的学子们乘车来到赤山法学院,开展一场绘声绘影的传统文化研学实践之旅。

刘昌馥

11月22日,石岛实验小学举办亲子运动会。本次参加绑腿跑比赛的家长和学生共有78对,分6组进行初赛,而后进行决赛。

姜丽丽

市第二十三中学把好“四关”,保障师生舌尖上的安全。学校对食堂的安全情况进行全面的排查,重点检查食堂就餐环境、“三防设施”是否完善,详细了解了食堂消毒保洁、冷冻冷藏、加工制作等内容,建立与落实食品安全工作管理制度,坚决消除安全隐患。

刘昌馥

近日,石岛实验中学举行团课辅导活动。

李伟静

近日,荣成市第二实验小学邀请青岛银行荣成支行的工作人员走进校园,以多种方式开展“送金融知识进校园”宣传活动,活动依据根据小学生的特点,有针对性地向孩子们普及相关金融知识。取得了良好的社会反响。

于华珍

11月20日上午,荣成市第二十七中学区领导班子全体成员,召开认真学习卢志文、石鑫名校经验,聚力学校改革创新率先发展会议,会议由学区主要领导主持。

王迎军

11月19日上午,荣成市第二十三中学区召开了学校冬季安全工作会议,校长从中小学生学习欺凌和暴力防范、特殊天气的应急处置、严格防范校园传染病、规范办学行为等方面做了全面部署。

韩翠红

为了弘扬革命精神,进一步推进学校文化建设,在全校努力营造浓厚的红色经典诵读的氛围,11月37中小学部开展以“红色经典”为内容的诵读活动,并进行展示活动。

张宇鹏 韩艳颖

近日,荣成市石岛实验中学教育联盟开展了“说课教学的探讨”主题教研活动,联盟内学校派出数学骨干教师说课,各联盟校近百人参与了此次活动。

李伟静



学插花

11月23日,蜊江社区开展了“插花,一场美学的修行”花艺培训。培训课特邀了资深花艺师于秀梅为大家授课,她用妙趣横生的语言为大家详细讲解了插花花材的识别、色彩的搭配、不同花材的花语等知识,并现场进行了插花的操作展示,指导居民制作插花作品。

王艺洁 摄

世纪小学召开家长会观摩活动

本报荣成11月26日讯(孙丽丽) 为进一步提高班级管理水平和实现家庭教育与学校教育的有效沟通和结合,11月22日,荣成市世纪小学组织开展积分制管理实验班家长会活动,学校重点实验班家长及相关实验教师观摩了此次会议。

会上首先由重点实验

班四年级一班班主任郭明霞老师进行“积分制管理家长会”经验汇报。郭老师针对前期班级积分制试验情况进行了总结评价,向各位家长全面介绍了积分制管理的方法及其在班级管理 and 家庭教育中发挥的重要作用。会议现场中,全体家长现场下载了积分制家长客户端,并在郭老师

的引领下进行了专题学习。会后,家长纷纷表示此次家长会收获很大,非常认可积分制管理这种新型的评价模式在家庭中的作用,愿意配合学校积极参与到积分制管理评价系统中来。通过这一模式进一步促进学生在家庭中的自我学习和自我管理,同时进一步加强亲子间的沟通

和交流。

世纪小学将在今后的工作中扩大积分制管理的影响和辐射面,推行一点带面的试用策略通过实验班的带动吸引更多的教师和家长参与到积分制管理评价系统中来,让广大教师和家长都能分享到积分制管理的成果,为孩子的幸福人生奠基。

部门联合加强冬季校车安全管理

本报荣成11月26日讯(宋浩) 为进一步加强冬季校车安全管理,提高安全防范意识,确保冬季校车行车安全,11月23日上午,荣成市2018年冬季校车安全管理工作会议在市第一中学举行,市教育局、市交通局、市交警大队、育龙校车相关负责人,全市校车驾驶员、随车照管

员、学区及市直有关学校校车安全管理分管领导、非教育主办的自备校车幼儿园园长共600余人参加会议。

会上,市交警大队相关负责人从日常管理、安全教育、车辆维护、应急处置等方面进行了现场培训,就校车安全管理进行全部部署,明确了校车司机和照管员应承担的

法律责任,并根据冬季的季节特点,对校车的安全运行提出了明确要求。育龙校车相关负责人总结了全市校车运行情况,通报了近期校车安全管理情况存在的问题,要求驾驶员、照管员切实加强安全意识,筑牢思想的安全堤坝。

教育局相关负责人强调,校车安全事关千

家万户,各单位要做到高度重视、高度负责,加强校车安全教育宣传,落实好校车安全管理制度,抓好校车应急安全演练工作,做好各部门之间的联动,特别是针对冬季极端天气,要做好预案,把各项措施落到实处,落实到每个环节,履行好各项职责,确保校车通行安全。